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Initiative »Digital für alle«
Partnernetzwerk

▪ Einzigartiges Bündnis von 

mehr als 25 Organisationen 

aus Zivilgesellschaft, Kultur, 

Wirtschaft, Wissenschaft 

und öffentlicher Hand.

▪ Ziel: Förderung der digitalen 

Teilhabe in Deutschland

 Gemeinsamer Appell

 Studie »digitale Teilhabe«

▪ Gemeinsam haben die 

Partnerorganisationen den 

jährlichen bundesweiten 

Digitaltag ins Leben gerufen.

https://digitaltag.eu/appell
https://digitaltag.eu/studie


Digitalisierung ist fester Teil des Alltags
In diesen Lebensbereichen sind digitale Technologien den Deutschen wichtig
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Basis: Alle Befragten (2021: n=1.004; 2020: n=1.005) | Frage: Welche Bedeutung haben digitale Technologien für Sie persönlich in den folgenden Lebensbereichen? | 
Angaben für »sehr große Bedeutung« und »eher große Bedeutung« | Item »Soziale Kontakte« (2021) entspricht Item »Kommunikation« (2020) | Keine Vergleichswerte für 
Freizeit, Kultur und Ehrenamtliches Engagement | Quelle: Bitkom Research 2021



Deutschlands digitale Spaltung
Inwiefern ist die Gesellschaft in Deutschland Ihrer Meinung nach digital gespalten?

Basis: Alle Befragten (n=1.004) | Angaben für »Sehr gespalten« und »Eher gespalten« sowie »Eher nicht gespalten« und »Gar nicht gespalten«| Quelle: Bitkom Research 2021

Gespalten: 

65%
Nicht gespalten: 

25%



90 Prozent der Deutschen sind offen für digitale Technologien
Stehen Sie persönlich digitalen Technologien grundsätzlich positiv oder negativ gegenüber?

Basis: Alle Befragten (2021: n=1.004) | Abweichungen zu 100 Prozent grundsätzlich: »weiß nicht/keine Angabe« | Quelle: Bitkom Research 2021
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Digitalkompetenz: Eigene Fähigkeiten sind nur »befriedigend«
Mit welcher Schulnote würden Sie Ihre Digitalkompetenz zusammenfassend beurteilen?

Basis: Alle Befragten (n=1.004) | Quelle: Bitkom Research 2021
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Großer Wunsch nach Begleitpersonen und Schulungen
Was würden Sie sich wünschen, um digitale Technologien besser nutzen zu können?
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Basis: Alle Befragten (n=1.004) | Auswahl | Mehrfachnennung möglich | Quelle: Bitkom Research 2021



Was die Bundesrepublik für mehr digitale Teilhabe braucht
Welche Maßnahmen zur Förderung der digitalen Teilhabe sollten umgesetzt werden?

0%

34%

37%

53%

66%

74%

81%

0% 15% 30% 45% 60% 75% 90%

Finanzierung einer digitalen
Grundausstattung für alle

Schaffung von Erfahrungs- und Erprobungsräumen

Flächendeckende Unterstützungsangebote,
 z.B. Begleitpersonen

Barrierefreie Gestaltung von digitalen Angeboten,
 z.B. durch einfache Bedienung

Förderung digitaler Medien- und
 Informationskompetenz für alle

Bessere Verfügbarkeit von Breitband-Internet

Basis: Alle Befragten (n=1.004) | Auswahl | Mehrfachnennungen möglich | Quelle: Bitkom Research 2021

Es braucht keine Maßnahmen
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